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Referat af møde Arbejdsgiver-Skoleforum NORD 
 
Tidspunkt Tirsdag den 30. oktober 2023 

kl. 09.00 - 13.00 

Sted Social- og Sundhedsskolen i Thisted 

Lerpyttervej 56 
7700 Thisted 

Lokale 7 

Medlemmer af 

ASF MIDT 

Annette Søe, Morsø Kommune 

Lene Breumlund Kristensen, Thisted Kommune 
Nina Jexen, Thisted Kommune 
Anette Larsen, Thisted Kommune 

Simon K. Lauritsen, Region Nord 
Tine Medom, Region Nord 

Maren Kjeldgaard, SOSU STV 
Johanne D. Krüger, SOSU STV 
Tina J. Jessen, SOSU STV 

Pia Klostergaard, SOSU STV (mødeleder) 

Gæstedeltagere Maren Møller Korsgaard deltager under punkt 2 + 3 

Pernille Møller Dahl deltager under punkt 4 

Afbud Lone Vad, SOSU STV 

Referent Lise Agnethe Vestergaard 

 
 

Dagsorden 
 

 

Kl. 09.00 – 09.15 1. Velkomst, orientering og morgenkaffe  
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling Velkomst og orientering.  

Eventuelle tilføjelser til dagsorden behandles under eventuelt. 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD tager velkomst og orientering til 

efterretning. 

Referat Pia bød velkommen, og der blev afviklet en 

præsentationsrunde. 
 

Pia gjorde opmærksom på, at punkt 6 vedr. Principper for 
udarbejdelse af skole-oplæringsplaner og uddannelsesstart 
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ændres til en drøftelse af, hvordan vi fremadrettet skal 

arbejde med emnet. Dette på baggrund af 
mailkorrespondance mellem Pia og 

arbejdsgiverrepræsentanter i ASF MIDT, efter dagsordenen 
var blevet sendt ud. 

Kommunikation  

 

Kl. 09.15 – 09.35 2. Projekt Complementum – samarbejde med praksis 

v/Maren Møller Korsgaard 

Sagsfremstilling I projekt Complementum er der en aktivitet, som omhandler 

samarbejde om øget gennemførelse med praksis – herunder 
afholdelse af temadage for oplæringsvejledere. På skole-
oplæringsforum d. 6. september blev der italesat et ønske om 

mere samarbejde end blot afholdelse af temadage. For at 
imødekomme dette behov, vil vi på arbejdsgiver-skoleforum 

NORD drøfte, hvordan vi kan strukturere dette samarbejde.  
 
Det indstilles, at der nedsættes en arbejdsgruppe, med en 

repræsentant fra Region NORD, Thisted Kommune og Morsø 
kommune. SOSU STV foreslår, at arbejdsgruppen får til 

opgave at kvalificere temadagene og den proces/de 
aktiviteter, der skal være før, mellem og efter temadagene.  
 

Bilag  

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter, hvorledes samarbejdet 
kan struktureres fremadrettet og træffer beslutning om 
nedsættelse af en arbejdsgruppe med henblik på godkendelse 

på styregruppemøde i projektet d. 7/11 2023.  
 

Referat Maren fortæller kort om opsætning af og indhold i projektet – 
herunder at der i projektet er givet midler til afholdelse af 

temadage og afprøvning af indsatser. Skolen foreslår, at der 
afholdes to temadage i 2024 med evt. indsatser i praksis 
derimellem.  

 
Sagsbehandlingen af resten af punktet findes i referatet under 

punkt 3. 

Kommunikation  

 

Kl. 09.35 – 10.00 3. Projekt Livsduelighed blandt unge - 

virksomhedssporet 
v/Maren Møller Korsgaard 

Sagsfremstilling Projekt livsduelighed blandt unge, er et projekt, som vi er med 
i sammen med en række Nordjyske erhvervsuddannelser. I 

dette projekt er der ligeledes et virksomhedsspor, som kaldes 
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”Dialog og samarbejde om at styrke elevtrivsel og mindske 

frafald”. 

Projektets formål: 

• Hvordan kan vi i tæt samarbejde på tværs af 
erhvervsskoler og med virksomheder/lærepladser 
bidrage til at styrke vores elevers livsduelighed med 

afsæt i fællesskabet og den enkeltes rolle heri? 
• Bærende idé: Hvis vi via samarbejde skolerne imellem 

udvikler en fælles tilgang, der styrker elevernes praksis- 
og læringsfællesskaber, og hvis vi går i tæt dialog med 
virksomhederne, vil vi kunne udvikle og afprøve 

indsatser, der styrker den enkelte elevs rolle i 
fællesskabet og herved fremme trivslen og mindske 

frafaldet. 

På mødet vil vi drøfte, hvordan vi kan arbejde med projektet 
evt. som en fortsættelse af projekt ”Regionalt samarbejde om 

øget gennemførelse i social- og sundhedsassistent-
uddannelsen” 

 

Bilag Bilag 3.1 (til referat) Projekt Livsduelighed - 

virksomhedssporet 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter og kvalificerer arbejdet 

med projektet. 

Referat Maren fortalte om formålet med projekt ”udvikling af 

livduelighed blandt unge”, som i alt 8 skoler deltager i, 
heriblandt SOSU Nord. Se oplæg under bilag.  
 

Virksomhedssporene var oprindeligt tænkt til at køre på tværs 
af skolerne, men erfaringen viste, at dette ikke var 

hensigtsmæssigt. Derfor kører skolerne nu individuelle 
virksomhedsspor.  
 

Skolen ser projektet i sammenhæng med Complementum, idet 
det overordnede formål er det samme. En forskel på 

projekterne er, at der i Complementum er givet midler til 
nogle temadage, og i Projekt Livsduelighed er der givet midler 

til nogle aktioner. 
 
ASF NORD drøftede ideer til aktioner, der kan iværksættes i 

projektet.  
 

ASF NORD gav følgende inputs til indsatser: 
• Det er vigtigt, at de, der har den tætteste kontakt til 

eleverne, bliver inddraget. 



 

4 
 

• Et forløb med Lone Secher kunne være givende. 

• Fokus på styrket fællesskab mellem elever – fx ved at 
komme ind på skolen med jævne mellemrum i 

oplæringsperioder. Evt. også med deltagelse fra 
arbejdsgiver. 

• Fokus på fællesskab i oplæring, så der ikke kun er en 

vejleder, men et team omkring eleverne.  
• Online seminar for vejledere. 

• Tværfagligt sammensat arbejdsgruppe, måske med ad 
hoc deltagelse efter behov. 

• Praksisnære indsatser, som er meningsfulde og som 

bygger ovenpå de kompetencer, der i forvejen 
eksisterer. 

• Sammenkobling af projekterne vil være forsimplende og 
derfor nemmere for alle parter at rumme. 

• Bygge videre på de værktøjer, der allerede er iværksat, 

fx overgangssamtaler, hvor der med fordel også kunne 
kigges på overgangen tilbage til skolen. 

• Den røde tråd på grundforløbet; nye tanker ind i 
samarbejde mellem arbejdsgiver og skole, så vi i 

fællesskab kan etablere en endnu mere forebyggende 
tilgang. 

 

ASF NORD drøftede sammensætning af en arbejdsgruppe. ASF 
NORD var enige om, at det giver mening at nedsætte én 

fælles arbejdsgruppe på tværs af de to projekter. 
Arbejdsgruppen skal planlægge indsatser på tværs af 
projekterne. Det blev besluttet, at arbejdsgruppen skal bestå 

af en repræsentant fra hver af kommunerne og regionen, og 
at der forud for arbejdsgruppens arbejde indkaldes til et 

inspirationsmøde (i starten af det nye år), med en udvidet 
repræsentation.  
 

Maren sender information om projekterne ud med henblik på 
at få udpeget til arbejdsgruppe og inspirationsmøde.  

Kommunikation  

 

Kl. 10.00 – 10.20 4. Nuværende status på optag og dimensionering - 
herunder også revidering af opgørelse af optag og 

dimensionering  
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling Som opfølgning på møde i ASF MIDT d. 21. august og ASF 
NORD d. 22. august præsenteres et udkast til en model for 
opgørelse af optag og dimensionering. Elevadministrativ 

medarbejder Pernille Møller Dahl præsenterer udkastet på 
mødet. 
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Modellen drøftes med henblik på yderligere kvalificering.  

 
Derudover ønskes en drøftelse af den aktuelle status på optag 

og dimensionering (se bilag).  
 

Bilag Bilag 4.1 Morsø Kommune optag og dimensionering status 
okt23 
Bilag 4.2 Thisted Kommune optag og dimensionering status 

okt23 
 

Bilag 4.3 (til referat) Oplæg til ny model for opgørelse af optag 
og dimensionering 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter udkast til ny model for 
opgørelse af optag og dimensionering med henblik på 
kvalificering af samme, samt drøfter eventuelle 

opmærksomheder i forhold til aktuelt optag og 
dimensionering. 

Referat Pia fremviste oplæg til ny model for opgørelse af optag og 
dimensionering. ASF NORD drøftede formålet med 

opgørelserne og tiltrådte den nye model for opgørelse optag 
og dimensionering. Pernille Møller Dahl videreudvikler på 
skemaet og vil blandt andet indsætte dimensioneringstal og 

opgørelse af, hvor mange der har uddannelsesaftale. Dertil 
undersøges det, om frafaldstal kan integreres i skemaet, så 

det er meningsgivende. 
 
Det blev noteret, at vi internt har en opmærksomhed på, at 

GF2 oktober-optaget kan tælles med i 2023-tallene, men også 
i 2024 tallene, da de jo bliver HF-elever til april. 

Kommunikation  

 

Kl. 10.20 – 10.30 5. Drøftelse af datapakker 
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling På møde i ASF NORD d. 22. august pågik følgende orientering 
vedr. datapakker: 

 
Skolerne sender en opgørelse til kommunerne indeholdende:  

• Antallet af grundforløbselever med og uden 

uddannelsesaftale fordelt på udbudssteder 
• Antallet af elever uden en uddannelsesaftale fordelt på 

bopælskommune 
 

Skolerne sender opgørelse til kommunerne efter følgende 

plan: 
• I grundforløbets 3. uge 

• I grundforløbets 10. uge 
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• I grundforløbets 15. uge (Parternes målsætning er, at 

60% af alle elever skal have en uddannelsesaftale) 
• I grundforløbets 20. uge (Parternes målsætning er, at 

80 % af alle elever skal have en uddannelsesaftale) 
 
Der er siden oplevet forvirring ift. de fremsendte data. Punktet 

er derfor dagsordenssat med henblik på en drøftelse af, 
hvorvidt der er behov for en anden håndtering af 

opgørelserne. 

Bilag  

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter, hvorvidt der er behov 
anden håndtering af datapakker. 

Referat ASF NORD drøftede kort håndteringen af datapakker. 
Arbejdsgiver-siden meldte, at de fortsat ønsker at modtage 

data. Regionen har endnu ikke modtaget noget (skal sendes til 
Simon). Tallene sendes ud udelukkende til orientering.  

Kommunikation  

 

Kl. 10.30 – 10.45 6. Principper for udarbejdelse af skole-
oplæringsplaner og uddannelsesstart – herunder 
gennemgang af konkrete planer til skole-

oplæringsplaner 
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling ASF MIDT behandlede emnet på møde d. 21. august, hvor 
følgende blev besluttet, at ASF MIDT på næstkommende møde 

vil dagsordenssætte punktet igen mhp. at se ind i konkret 
eksempler på en skoleoplæringsplan (SSH og SSA) jf. 
fremsatte principper – dette med henblik på at gennemskue 

konsekvenser ved samme og på denne baggrund kvalificere 
beslutningsgrundlaget for LUU/LEU. 

 
Der er nu udarbejdet oversigt over uddannelsesstart- og 
forløb, som tager højde for at gabet mellem GF2 og 

hovedforløb lukkes. Se bilag. 

Pia vil på mødet gennemgå planerne med henblik på 

kvalificering af samme. LUU/LEU forventes at træffe 
beslutning om fremadrettede principper for skole-
oplæringsplaner og uddannelsesstart på møde d. 16. 

november. 
 

Bilag Bilag 6.1 Skole-oplæringsplaner på social og 
sundhedsuddannelserne pr. 16.10.2023 

 
Bilag 6.2 (til referat) Eksempel på fremstilling af flow 



 

7 
 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter udkast til ændret forløb 

med henblik på kvalificering af sammen og indstilling til 
godkendelse på møde i LUU/LEU d. 16. november. 

Referat Efter udsendelse af dagsorden har arbejdsgiversiden i ASF 
MIDT anmodet om uddybende materiale med henblik på at 

kunne kvalificere det videre arbejde. For at kunne 
imødekomme denne anmodning, er der behov for en anden 
proces. Skolen foreslår derfor følgende: 

 
ASF MIDT og NORD indstiller til LUU, at der nedsættes en 

arbejdsgruppe bestående af en repræsentant for arbejdsgiver 
+ regioner samt skole mhp. at lave en uddybende 
konsekvensanalyse af flyt af to årlige optag på social- og 

sundhedsassistent-uddannelsen.  
 

Pia gennemgik de forskellige perspektiver i problemstillingen, 
og viste hermed et billede af en stor kompleksitet. Dertil viste 
PIA et eksempel på flow. Se eksempel under bilag.  

 
AFS NORD tiltrådte indstillingen til LUU om nedsættelse af en 

arbejdsgruppe med ønske om, at der bliver lavet en holdbar 
løsning. Arbejdsgruppen vil blive nedsat på tværs af MIDT og 

NORD og vil være repræsenteret ved en repræsentant fra hver 
af kommunerne samt en repræsentant fra hver region.  
 

Deltagere fra ASF NORD: 
- Region Nord: Tine Medom 

- Morsø Kommune: Anette Søe 
- Thisted: Melder ind til Pia 

 

Pia indkalder til første møde i arbejdsgruppen. 
 

I 2024 fortsætter optagene efter nuværende model. 

Kommunikation  

 

Kl. 10.45 – 10.55 7. Orientering om samarbejde med VUC ift. 
understøttelse af elever med særlige behov – 

herunder også flersprogede elever 
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling SOSU STV Thisted-afdelingen har sammen med Thisted og 
Morsø kommuner et tætarbejde med VUC omkring 

flersprogede elever.   

På mødet gives en status på samarbejdet med henblik på em 

kort drøftelse af, hvordan skole og arbejdsgivere kan styrke 
samarbejdet omkring elever, der har sproglige udfordringer. 

Bilag  
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Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter, hvorledes samarbejdet 

omkring elever med sproglige udfordringer kan styrkes. 

Referat Pia gav en status på samarbejdet, som opleves velfungerende. 
Et nyt tiltag vedr. FVU regning/matematik på et assistentoptag 
som støtte til naturfag og farmakologi er startet op. Derudover 

fortsætter OBU og FVU Dansk. 
 

ASF NORD anerkendte indsatserne indtil nu og gjorde 
opmærksom på vigtigheden af det praksisnære i 
understøttelsen. 

Kommunikation  

 

PAUSE 10.55 – 11.05 

 

Kl. 11.05 – 11.20 8. Fremtidig håndtering af SPS 

v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling På møde i ASF NORD d. 22. august, blev der gjort status på 

erfaringerne ift. SPS indtil nu. Det blev i forlængelse heraf 
aftalt at drøftelsen skulle genoptages på næstkommende 

skole-oplæringsforum med henblik på konkrete forslag til 
organisering af SPS-indsatsen i oplæringsperioderne, hvor 
skolen påtager sig opgaven. 

Skolen har siden indsamlet data ift. muligheder og behov 
omkring SPS. Pia vil på mødet orientere om skolens fund og 

dele refleksioner ift. fremtidig håndtering. 

Bilag Link: Input vedr. SPS fra skoleoplæringsforum 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD tager orienteringen til efterretning 

og bidrager med opmærksomheder og refleksioner i 

forbindelse med fremtidig håndtering af SPS. 

Referat Pia orienterede om skolens fund ift. SPS, herunder at skolen 
på baggrund af drøftelser har konkluderet, at der er et ønske 

om, at skolen varetager endnu mere SPS, men at arbejdsgiver 
også er interesseret i, at SPS læses i praksis i det omfang, der 
er ressourcer og kompetencer til det. 

 
Pia orienterede om, at skolen arbejder på en model, hvor 

skolen kan tilbyde følgende muligheder for SPS-læsning: 
- eleven kommer ind på skolen i en Læring-café 
- eleven kommer ind på skolen til individuel SPS-læsning 

- eleven modtager SPS virtuelt fra oplæringsstedet.  
 

ASF NORD tog orienteringen til efterretning med en 
anerkendelse af samarbejdet omkring opgaven. Dertil 
efterspurgtes en opgørelse over udviklingen i SPS-elever – det 

blev aftalt, at skolen undersøger, om der findes data på 
området. 

https://padlet.com/kmpxfxabpl/input-vedr-sps-fra-skoleopl-ringsforum-2al2co696tky7klt
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Kommunikation  

 

Kl. 11.20 – 11.30  9. Optagelsestidspunkter for EUV1 elever  

v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling På møde i ASF NORD d. 6. februar 2023 blev det besluttet, at 

skolen udbyder et EUV1 forløb på SSH én gang om året 
(august optag med samlæsning på 2. SKP i december). 

Der efterspørges nu en mulighed for at tage EUV1-elever ind 
på forårs-optaget, da man kan være bekymret for, at 
kandidater til disse optag kunne søge mod andre skoler i 

stedet for at vente til efterårsoptaget. 

Hvis skolen skal åbne for muligheden for et forårsoptag, vil 

der være behov for en fleksibilitet ift. afviklingen for at kunne 
tilgodese økonomiske og pædagogiske behov. Det kunne evt. 
være samlæsning i Skive for at tilgodese elever fra Thisted og 

Viborg.   

Bilag Bilag 9.1 Referat af Arbejdsgiver-skoleforum Nord 06.02.2023 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter mulighederne for at tilbyde 
EUV1 forår med henblik på at aftale principper for, hvordan et 

sådant optag kan rumme en fleksibilitet som tilgodeser såvel 
skole som arbejdsgivere/elever. 

Referat Pia fortæller, at punktet er opstået på baggrund af et behov i 
ASF MIDT, der behandlede det på møde d. 30. oktober. Her 

blev det aftalt, at skolen forpligter sig på, at lave et 
efterårsoptag. Dertil kigges der ind i, om der er efterspørgsel 
på forløbet, som kan godtgøre et optag i foråret – dette med 

forudsætning om en fleksibilitet og løbende dialog mellem 
skole og arbejdsgiver og med afsæt i, at de indledende 2 uger 

og den afsluttende uge samlæses på én lokation. 
 
ASF NORD aftalte, at mulige kandidater som udgangspunkt 

henvises til optaget i efteråret, men at skole og arbejdsgiver 
taler sammen, hvis der skulle opstå et behov for et 

forårsoptag. 

Kommunikation  

 

Kl. 11.30 – 11.45  10. Tydeliggørelse af afholdelse af 6. ferieuge på 

skole-oplæringsplanerne 
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling I skole-oplæringsplanerne står principper for afholdelse af 
ferie anført, herunder afholdelse af 6. ferieuge. 6. ferieuge 
skal afholdes i oplæringsperioden, og det er således anført, at 
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ex. SSA august 2023 elever kan afholde 6. ferieuge inden 

30.04.24. Skolen er blevet opmærksom på, at det giver 
anledning til forvirring, da eleverne læser det som om, de kan 

gemme ugen og holde den i næste skoleperiode. 

Punktet er dagsordenssat med henblik på en drøftelse af, 
hvorledes afholdelse af 6. ferieuge kan tydeliggøres, så denne 

forvirring kan imødekommes. 

Bilag Link: Skole-oplæringsplaner  

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD drøfter, hvorledes principperne for 
afholdelse af 6. ferieuge kan tydeliggøres.  

Referat Pia fortalte, at punktet er opstået i ASF MIDT. Punktet blev 
behandlet på møde d. 30. oktober, hvor ASF MIDT har 

indstillet at teksten ”inden 30.04.24” fjernes, så det 
udelukkende fremgår, at 6. ferieuge afvikles i den angivne 

oplæringsperiode. ASF NORD tiltrådte indstillingen fra ASF 
MIDT. 
 

Thisted Kommune fortalte, at de benytter en praksis, hvor de 
inde i EDU ADM præciserer princippet.  

Kommunikation  

 

Kl. 11.45 – 12.00  11. Drøftelse af udkast til ordensregler 
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling Processen med justering af skolens ordensregler er nu ved at 
gå ind i sidste fase efter at have fået flere relevante input fra 

såvel eksterne som interne aktører. Der vil være skolens 
bestyrelse, som laver den endelige godkendelse.  

  
På mødet fremlægger Pia de væsentligste ændringer, med 
særligt fokus på håndtering af fravær. 

Bilag Bilag 11.1 (til referat) PP til ASF NORD d. 31.10.2023 

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD tager orientering om ændringer i 

ordensregler til efterretning med eventuelle bemærkninger 
eller opmærksomheder ift. samme.  

Referat Pia gav en status på arbejdsgruppen arbejde og præsenterede 
særlige opmærksomheder og arbejdsgruppens oplæg til 

væsentligste ændringer. Se PowerPoint præsentation under 
bilag. 
 

https://sosu-stv.dk/i-oplaering/social-og-sundhedsassistent
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ASF NORD tog orientering til efterretning og drøftede kort 

ændringer og betydninger af samme samt kvitterede for 
arbejdsgruppens arbejde. 

 
Ændringerne skal behandles i MIO på møde d. 13. november 
og efterfølgende i bestyrelsen d. 6. december. 

Kommunikation  

 

Kl. 12.00 – 12.05  12. Oplæg til mødedatoer i 2024 til godkendelse 

v/Lise Vestergaard 

Sagsfremstilling Skolen har lavet et udkast til mødevirksomhed i 2024, og 

fremsætter følgende forslags til mødedatoer for ASF NORD: 

1. møde: 21. februar 
2. møde: 28. maj 

3. møde: 29. august 
4. møde: 21 november 

Dertil foreslår skolen, at møderne fremadrettet planlægges i 
tidsrummet 08.30 – 12.30. 

Bilag  

Indstilling Det indstilles, at ASF NORD godkender skolens oplæg til 

møder i 2024. 

Referat Lise gennemgik oplæg til mødedatoer. 

 
Grundet konflikt i kalenderen, aftaltes følgende:  

- Mødet i februar byttes med MIDT (på MIDTs 

anmodning), så mødet i stedet afvikles d. 20. februar 
- Lise undersøger, om mødedatoen i maj kan byttes 

med MIDT, se der i stedet afvikles møde d. 27. maj. 
 
Det blev aftalt at fastholde mødetidspunktet kl. 09.00 – 13.00. 

Kommunikation  

 

Kl. 12.05 – 12.15 13. Orienteringspunkter Skole + Arbejdsgivere  

Sagsfremstilling Punktet er dagsordenssat med henblik på gensidig orientering 
fra skole og arbejdsgivere. 
 

Oprettelse af elevråd 
SOSU STV foreslår, at der oprettes et elevråd på tværs af de 

tre afdelinger. Elevrådet skal supplerede det gode arbejde, 
som elevfællesskaberne laver lokalt på de tre matrikler, men 
skal have et særligt ophæng til det uddannelsespolitiske 

arbejde på skolen, herunder kobling til LUU samt bestyrelsen. 
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Nationalt rammepapir - status  
Der er i skrivende stund intet nyt om konference vedr. 

udmøntning af nationalt rammepapir.   
 
Initiativer på Ungeområdet v. Johanne  

• Klar parat til fritidsjob - status på forløbet 
• EUD 8-9 – Samarbejde med Campus 10 og Thisted 

Kommune om etablering af nyt grundskoletilbud 
• Kort orientering om det nye tiltag - vil blive 

uddybet på et senere møde  

Møde med Morsø Kommune om muligheder for tiltag i 
grundskolen v/Pia og Annette S   

Referat Det blev foreslået, at Ungerekruttering og Branding sættes på 
som punkt til næste møde, herunder behandles initiativer som 

EUD 8-9 og tiltag i Morsø Kommunes grundskoler, hvor 6. 
klasseelever bliver introduceret til SOSU-faget.  
 

Tina fortæller, at der pt. kommer mange nye bøger, hvilket 
betyder, at der skal ændres på Moodle-forløbende, hvilket er 

lidt mere omfattende end først antaget. Der er flere nye bøger 
på vej, og derfor vil der være løbende justeringer. På 

grundforløbet skal eleverne selv sørge for at få fat i bøgerne. 
På Hovedforløbet får de adgang til e-bøger.  
Se link til udgivelsestidspunkter for nye bøger på SOSU-

uddannelserne her. 

Kommunikation  

 

Kl. 12.15 – 12.20 14. Eventuelt 

Sagsfremstilling Punkter kan føres til eventuelt under mødets afholdelse. 

Referat Nina foreslog, at Jane Franzen fra regionen inviteres med på 

et punkt på næstkommende møde til en drøftelse om behov 
for nyt forløb i somatikken. Nina og Jane har rettet 

henvendelse til Anne Hammer, hvilket kan danne grundlag for 
drøftelsen i ASF NORD. 

Kommunikation  

Kl. 12.20 – 12.30 15. Opsamling og evaluering 
v/Pia Klostergaard 

Sagsfremstilling Pia forestår en hurtig opsamling op mødets emner, og mødet 
evalueres og rundes af. 

https://sosu.ibog.gyldendal.dk/?id=1
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FROKOST 12.30 – 13.00 

Indstilling Det indstilles, at ASF MIDT tager opsamling til efterretning og 

bidrager til evaluering af mødets afholdelse. 

Referat Pia samlede op på mødets vigtigste pointer.  

ASF NORD kvitterede for brugen af PP i forbindelse med 
mødeafholdelsen.  

Kommunikation  


